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L'utilisation des calculatrices est autorisée, celle du plan comptable est interdite,

N.B. * une seule réponse est correcte
* Mettre une croix sur la bonne réponse
* Une mauvaise réponse et une absence de réponse sont sanctionnées

par un zéro.

Exercice N°1

La traite tirée le 31 Mars N par les établissements « B » sur leur client « C » a
été acceptée par celui-ci (opération déja comptabilisée). Valeur nominale
125 610 dh, échéance 14 juin N.

On envisage alors les deux hypothéses suivantes :
H1-Le 10 avril N, la traite est remise a 'escompte auprés de la banque.

Le 15 avril N, un avis de crédit a été adressé par la banque aux établissements
« B » pour le montant de |'effet diminué des intéréts a 12% et de diverses
commissions 32 dh TTC. Prendre en considération le jours de banque.

H2 - Le 15 mai alors que I'effet est toujours en portefeuille chez « B ». Le
client « C » demande a son fournisseur un report d’échéance au 31 juillet N.
Le 15 mai N les établissements « B » acceptent et émettent une nouvelle
traite N°77 au 31 juillet N, compte tenu d’un intérét HT au taux de 14%.

T.A.F -

Question N°1 Question N°2

La lettre de change est rédigée par : Un effet de commerce est un moyen de :
A- Le client A- Paiement a vue uniquement
B- Le fournisseur B- Paiement a terme uniquement

h C- Une tierce personne C- Crédit uniquement J
D- Autre D- Paiement et de crédit
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Question N°3

Le montant de I'escompte est :

Question N°4
Le montant de la TVA récupérable sur les

A-2763,42 charges le 15 avril N est :
B -2 805,29 A-153,64
C-15073,2 B-279,25
D - Autre C-283,43
D - Autres
Question N°5 Question N°6

Le montant des intéréts de prorogation est :

L'écriture comptable du nouvel effet chez le
client « C » est:

A-3761,32 A débit client et crédit client EAR .
B—3712,47 B — débit client EAR et crédit client
C—2 295,87 C - débit client et crédit fournisseur
D — Autre D - Autre
Exercice N°2

De la balance aprés inventaire au 31/12/N de I'entreprise « E», on vous

fournit I'extrait suivant :

2340 Matériel de transport
2834

transport

Amortissement du matériel de

432 000
155 100

Le matériel de transport amortissable selon le systéme linéaire au taux de
20% se compose d’une voiture « Renault » achetée le 05/09/N-2 et d’une
voiture « peugeot » achetée le 10/09/N.

TA.F
| Question N*7 Question N*8
La valeur d’entrée de la voiture «Renault» est : | La valeur d’entrée de la voiture «Peugeot» est :

A -200 000 A-232000
B -320000 B-112000
C-315000 C-116 250
D - Autre D - Autre

Question N°9 Question N°10

La dotation aux amortissements de la voiture
«Renault» pour I'année N est:

La dotation aux amortissements de la voiture
«Peugeot» pour I'annee N est :

A - 40 000 A -7 466
B - 64 000 B—-7750
Cc-63000 C-15 466
D - Autre D — Autre
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